INSTITUCIÓN EDUCATIVA “LA SAGRADA FAMILIA” J.M.
GUIA DE TRABAJO            MATEMÁTICAS               GRADO  9           PERIODO 2
TITULO: SOLUCIÓN DE SISTEMAS DE ECUACIONES LINEALES 2X2 Y 3X3 POR EL MÉTODO DE DETERMINANTES.
DEFINICIÓN: Una MATRIZ es un arreglo de números en filas y columnas. Si el número de filas es igual al número de columnas, la matriz se llama MATRIZ CUADRADA. 
Ej. Sea  A =  una matriz cuadrada de orden 2 mientras que B = es una matriz cuadrada de orden 3. Se emplean los paréntesis con el fin de considerar la ordenación rectangular de números como una entidad.
DEFINICIÓN: Un DETERMINANTE es una función que asocia a cada matriz  cuadrada un número real. Para una matriz cuadrada como A, se define su  determinante así:   y se calcula de la siguiente manera:
A = , entonces  = . 
Ej. 1.-   Sea  A = 
Mientras que para una matriz cuadrada de orden 3  como B = , se calcula así:  
det B =  =   	
Método llamado MENORES COMPLEMENTARIOS y se utiliza para hallar una matriz n x n, n3.
Ej. 2.-              Sea B = 

REGLA DE CRAMER:
Los determinantes sirven para resolver sistemas de ecuaciones lineales utilizando la REGLA DE CRAMER: 
Para un sistema 2x2 se procede así: 
Dado el sistema  ;  
Donde el determinante Δ (Delta)  está formado por los coeficientes de las dos variables x e y;   se obtiene reemplazando en Δ los coeficientes de x por los términos independientes  c y f, y  se obtiene sustituyendo en Δ los coeficientes de y por los términos c y f.
Ej. 3.   Resolver el siguiente sistema de ecuaciones lineales:  
Entonces:                 
Para un sistema 3x3 se procede así: Dado el sistema    
 su solución será:    


Donde  Δ se forma con los coeficientes de las incógnitas;   se forma  cambiando en Δ los coeficientes de x por los términos independientes;  se forma cambiando en Δ  los coeficientes de y por los términos independientes y   se forma cambiando en Δ  los coeficientes de z por los términos independientes.
REGLA DE SARRUS:
Otro método empleado para calcular determinantes de orden 3 se llama LEY DE SARRUS que consiste en escribir el determinante normalmente, luego se le añaden las dos primeras filas del determinante formando 5 filas. Se realizan los productos de las diagonales que se forman. Los productos que van hacia la derecha son positivos y los que van a la izquierda son negativos. Los seis términos así formados, dan la expansión del determinante de orden 3, tal como se muestra a  continuación: 
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entonces:                                                                            =  

ACTIVIDAD:
1.- Calcular los siguientes determinantes:
a)   		b)               c)                  d)                e) 
2.- Calcular el valor de los siguientes determinantes:
a)           b)          c)            d)           e) 
[bookmark: _GoBack]3.- Calcular los siguientes determinantes por el método de menores complementarios y por la Ley de Sarrrus:
a)           b)          c)            d)           e) 
4.- Hallar el valor de x en cada caso:
a)      b)     c)     d)     e) 
5.- Resolver los siguientes sistemas de ecuaciones por la Regla de Cramer:
a) 			b) 			c) 
d) 			e) 

f) 			g) 			h) 
i) 			j) 


